

Občina Šmarje pri Jelšah



KS Mestinje



## V Mestinju obnovili Jagrov vodnjak in odprli obrtno poslovno cono

Mestinje, 28. junij 2012 - Včeraj pozno popoldan so v Mestinju v Občini Šmarje pri Jelšah s slovesnostjo odprtja obnovljenega Jagrovega vodnjaka, odprtjem dokončane Obrtno poslovne cone Mestinje in z zagonom proizvodnje podjetja Dekoruz bogato zaznamovali praznik Krajevne skupnosti Mestinje, ki sodi v del praznovanja občinskega praznika občine. Ob številni udeležbi krajanov in s pestrim spremljevalnim programom so zbrane nagovorili Janez Colnerič, predsednik KS Mestinje, Jože Čakš, župan Občine Šmarje pri Jelšah, Andreja Roš iz Heliosa, podjetnik Franc Jager, učenci OŠ Mestinje in direktor podjetja Dekoruz. Domači župnik je opravil blagoslov vode iz vodnjaka in novih pridobitev. Obnova Jagrovega vodnjaka je stala 11.000 evrov, večletna vzpostavitev obrtno poslovne cone pa 1,5 mio. evrov. S komunalno in infrastrukturno ureditvijo obrtne cone je Mestinje pridobilo vse pogoje za uspešen gospodarski razvoj. Občina Šmarje pri Jelšah je s sodelovanjem pri razpisu in potem izboru Heliosovega sklada za ohranjanje čistih slovenskih voda postala že 68. občina, v kateri so v 15-tih letih s finančno podporo Heliosa obnovili že 79. vodnih virov. Tovrstni partnerski projekt med lokalno skupnostjo, državo in gospodarsko družbo je edini v Sloveniji, ki že tako dolgo deluje trajnostno in družbeno odgovorno, ter daje konkretne rezultate pri ohranjanju naravnih virov in kulturne dediščine ter prispeva k ozaveščanju in vzgoji otrok in odraslih. Delovanje Heliosovega sklada je podprto iz deleža prodaje okolju prijaznih premazov blagovne znamke HELIOS: Bori, Tessarol in Ideal, ki v ta namen od vsakega prodanega litra prispevajo 0,25 evra.

Današnji prenovljeni in posodobljen Jagrov vodnjak je po pripovedovanju starejših vaščanov star več kot 100 let in je bil včasih v tej okolici edini stalen vir pitne vode. Služil je domačinom in potujočim furmanom, da so lahko napojili živino. S sivim kamnom zidan obod vodnjaka je širok 1,5 metra ter v globino meri tri metre. Volumen vodnjaka je 5 kubičnih metrov. Za obliko vodnjaka z betonsko ploščo je v preteklosti poskrbel nekdanji lastnik zemljišča Ignac Jezovšek. Takrat, ko so domačini vodo iz vodnjaka še zajemali z vedrom na leseni palici in jo zlivali v korito, so ga po njem imenovali **Ignačev štepih**. Kasneje so drugi lastniki nanj namestili še črpalko za lažje črpanje. S prihodom vodovoda v 60-tih letih, so vodnjak za nekaj časa opustili. S spremembo vremenskih pogojev, pa je voda iz vodnjaka postala vedno bolj dragocena in sta ga sedanja lastnika zemljišča želela obnoviti in mu dati novo prostorsko vrednost. Ker se vodnjak nahaja v bližini šole in je v Mestinju še nekaj vodnjakov v zasebni lasti ter skozi kraj teče potok Lemberžica so učenci Podružnične OŠ Mestinje s pomočjo mentorjev izdelali idejno zasnovo **Vodne učne poti Mestinje - Lemberg**. Z učnimi temami ob poti, bo to učilnica v naravi, s katero bodo učenci razvijali lasten odnos do okolja in naravnih virov, predvsem vode in spoznavali življenje ob in v vodi.

Pri obnovi so vodnjak nadgradili z masivno hrastovo konstrukcijo s streho, vrati in zaščitno ograjo. Voda iz vodnjaka se bo dvigovala z vedrom s pomočjo kolesa na vretenu in bo zaradi varnosti zaklenjen. Ključi vodnjaka bodo dosegljivi na šoli ali pri skrbniku. Z novo podobo bo dobil tudi širši, izobraževalni in turistični pomen v samem kraju. Voda v vodnjaku je sicer pitna, kar pa morajo za širšo uporabo dokazati še z analizo po nekajkratni izpraznitvi. Za bližnjo šolo in pohodnike bo izhodiščna/končna točka nastajajoče Vodne učne poti Mestinje - Lemberg. Za vodnjak bo skrbela lastnica zemljišča, **družina Colnerič** in bo po besedah skrbnika pogosto v uporabi za zalivanje rastlinja, pranje in po potrebi tudi za pitje. Ob vodnjaku bodo zasadili dve lipi za senco, okolico zatravili, namestili klop za počitek in druženje ter ga diskretno osvetlili. Obnovo vodnjaka je Krajevna skupnost Mestinje izpeljala s finančno podporo podjetja Helios, ki je v ta namen prispeval 5.000 evrov, Občino Šmarje pri Jelšah, donatorji, skrbnikom in prostovoljnimi delom gasilcev in drugih sodelujočih. Obnova vodnjaka je stala 8.000 evrov, ostala dela urejanje okolice, postavitve klopi, zasaditve dreves, izdelava vedra, informacijske table vodne učne poti in razsvetljave pa 3.000 evrov. Leseni del vodnjaka je izdelal lokalni mizarski mojster Jože Novak, gradbena dela pa opravilo podjetje KIT-AK gradnje.